
 

 

Ata nº. 3198 (Três mil e cento e noventa e oito) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do 

Paraná. 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, em sua décima sétima legislatura 

realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida Anunciato 

Sonni, 2945, às 19h30min, houve a falta do Vereador João Paulo Bosio. O Senhor Presidente solicitou ao 

Vereador Sérgio Dias de Lima que fizesse uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3197 datada de 

25/03/2024, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, 

logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de 

votos. EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 31/2024 de autoria do 

Executivo Municipal que tem por súmula: Dispõe sobre a Contratação por Prazo Determinado de 

Profissionais visando atender à necessidade temporária e excepcional decorrentes da situação 

epidemiológica de dengue no município, na forma de Contrato Especial de Trabalho, e dá outras 

providências. LEITURA DOS REQUERIMENTOS: Requerimento nº 20/2024 apresentado pelo 

Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Prefeito Municipal, com base no 

direito assegurado pela Constituição Federal e pela legislação municipal, solicitar informações referentes 

ao cumprimento da Lei Municipal nº 3.027, DE 17 DE JUNHO DE 2019, que Disciplina procedimentos 

de Controle da Frota e dá outras providências". É de conhecimento público que a questão dos combustíveis 

tem sido uma preocupação recorrente em diversas gestões municipais, devido às deficiências de controle 

que frequentemente resultam em desvios de recursos públicos. Portanto, considerando a gravidade dessa 

questão e a importância da transparência na gestão dos recursos municipais, solicito as seguintes 

informações: 1. Está sendo cumprida a Lei Municipal nº 3.027, no que se refere ao controle de 

abastecimento dos veículos da frota municipal? 2. Está sendo elaborada uma planilha individual para cada 

veículo, conforme formulário designado de Controle de Abastecimento, em conformidade com as 

exigências do Tribunal de Contas do Estado do Paraná - TCE? 3. A referida planilha inclui informações 

como: identificação do veículo, modelo, placa, mês, data, quilometragem no momento do abastecimento, 

quantidade de litros abastecidos, valor na nota fiscal, nome do condutor responsável pelo abastecimento e 

local de abastecimento? 4. Em caso de necessidade de abastecimento fora do Município, está sendo adotado 

o procedimento de pagamento com suprimento destinado ao motorista para este fim? E está sendo 

apresentada a relativa nota fiscal e prestação de contas? Agradeço antecipadamente pela atenção 

dispensada a esta solicitação e solicito que as informações sejam fornecidas no prazo legal e nos formatos 

legais, conforme determina a Lei orgânica e demais leis vigentes. Requerimento nº 09/2024 apresentado 

pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal que instale placas de 

aviso em todos os trevos de acesso a nossa cidade, comunicando os vendedores ambulantes para que se 

dirijam até a Prefeitura Municipal e retirem a licença especial para a comercialização legal de sua 

mercadoria.  Senhor Prefeito, conforme o código de posturas de nosso município, em seu Artigo 36, o 

exercício do comércio ambulante depende de licença especial e maioria dos vendedores ambulantes vem 

de outras cidades, por isso nosso pedido, para que todos se regularizem. Requerimento nº 10/2024 

apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Excelentíssimo Senhor 

DEVANIL REGINALDO DA SILVA, Deputado Estadual do Paraná COBRA REPORTER, o envio de 

Emendas Parlamentares com a finalidade de instalar um Parque Infantil e ATI Academia de Terceira Idade, 

no Jardim Rebouças em nosso Município. Excelência, essa comunidade ainda carece de um espaço público 

visando a sua integração. No parque infantil, as crianças aprendem a importância de se dividir o espaço e 

os brinquedos, a respeitar a vez do colega e esperar o seu tempo para brincar. Com isso, elas desenvolvem 

a noção do que é o direito de cada um e aprendem a respeitar os limites e o espaço do outro. O espaço 

adulto, não menos importante, vai também favorecer a integração de todos. Requerimento nº 11/2024 

apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal que 

informe quantos fiscais há em nosso município e se possível relação com os nomes. Senhor Prefeito, em 

estudo do Código de Posturas que está tramitando nesta Casa, percebi que haverá muita cobrança em 

atividades de orientação e fiscalização das normas municipais relacionadas ao Código de Edificações, 

Zoneamento, Abastecimento e Posturas Municipais (relacionadas às atividades edilícias, licença de 

instalação e funcionamento), por isso nosso questionamento. E também, a fiscalização eficiente contribui 

para a arrecadação adequada de impostos municipais, verificando se os estabelecimentos comerciais e 

cidadãos estão devidamente registrados e cumprindo suas obrigações fiscais. Requerimento nº 09/2024 

apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR ANTONIO 



 

 

KOTESKI JUNIOR solicitando esclarecimentos e justificativas referentes à não disponibilização dos 

materiais pedagógicos para as crianças no ano de 2024. É de conhecimento público que a falta de materiais 

pedagógicos adequados pode comprometer significativamente o processo de ensino-aprendizagem, 

prejudicando tanto os alunos quanto os professores. Diante disso, torna-se imperativo compreender os 

motivos pelos quais tais materiais ainda não foram disponibilizados, visto que estamos adentrando o ano 

letivo e essa ausência está causando transtornos às atividades educacionais em nosso município. Portanto, 

solicitamos ao Executivo Municipal que forneça explicações claras e detalhadas acerca das razões que 

levaram à não disponibilização dos materiais pedagógicos até o momento, bem como quais medidas estão 

sendo adotadas para solucionar essa situação de maneira rápida e eficaz. Além disso, requeremos que seja 

estabelecido um prazo para a regularização dessa questão, visando garantir o pleno funcionamento das 

atividades escolares. Esperamos que este pedido seja prontamente atendido, considerando a relevância e 

urgência do assunto para a comunidade escolar de Jandaia do Sul. Requerimento nº 23/2024 apresentado 

pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao PREFEITO MUNICIPAL para 

que sejam realizados de forma constante reparos e manutenção periódica em todos os parquinhos infantis 

do nosso município, visando preservar a segurança das crianças que utilizam esses espaços. Justificativa: 

É dever do poder público zelar pelo bem-estar e segurança da população, especialmente das crianças, que 

são um grupo mais vulnerável. Os parquinhos infantis são locais de recreação e lazer fundamentais para o 

desenvolvimento físico e social das crianças, porém, quando não são devidamente mantidos, podem 

representar riscos à sua integridade física. Ao longo do tempo, é natural que os equipamentos dos 

parquinhos sofram desgastes devido ao uso constante e às condições climáticas. No entanto, é 

responsabilidade da administração municipal garantir que esses espaços estejam sempre em boas condições 

de uso, realizando reparos preventivos e corretivos de forma periódica. A falta de manutenção adequada 

pode resultar em acidentes, tais como quedas, cortes e outros incidentes, que poderiam ser evitados com 

medidas preventivas simples, como a substituição de peças danificadas, o reparo de superfícies irregulares 

e a verificação da segurança dos equipamentos. Portanto, é imprescindível que a Prefeitura Municipal de 

Jandaia do Sul adote medidas efetivas para garantir a segurança dos parquinhos infantis, proporcionando 

assim um ambiente saudável e seguro para as crianças se divertirem. Diante do exposto, solicito que este 

requerimento seja atendido com a devida urgência e que sejam tomadas as providências necessárias para 

a realização dos reparos e manutenção periódica dos parquinhos infantis em nosso município. LEITURA 

DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício Processo 1055/2024 da Prefeitura Municipal de 

Jandaia do Sul. Ofício do DNIT. Livre a palavra ao Vereador Claudio Roberto Táparo que comentou sobre 

a leitura criteriosa que fez do plano diretor e das alterações que vão ser necessárias fazer. Livre a palavra 

ao Vereador Ademar Antonio koteski Junior comentou sobre o acidente no trevo da Emater que estão aqui 

enxugando gelo pois pedem e que nada é executado e mais uma morte ocorreu lá por falta de cancela. Livre 

a palavra ao Vereador Bruno Fernando Cavasssani que comentou sobre o acidente e a morte que ocorreu 

no trevo da Emater que pedem mas nada é feito e que mesma coisa de chover no molhado, nada é feito.   

ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em segunda discussão e votação os Processos nº 31, 34 

e 35/2024 que foram aprovados por unanimidade de votos. O Senhor Presidente colocou em primeira 

discussão e votação o Processo nº 37/2024 que foi aprovado por unanimidade de votos. O Senhor 

Presidente colocou em discussão o regime de urgência solicitado pelo Senhor Prefeito no Processo nº 

40/2024 que recebeu voto contrário dos Vereadores Adenilson de Oliveira Vicente e Bruno Fernando 

Cavassani, sendo aprovado por maioria dos votos, logo em seguida colocou o mesmo em primeira 

discussão e votação que foi aprovado por unanimidade dos votos. O Senhor Presidente colocou em votação 

os seguintes requerimentos: (03) Claudio Roberto Taparo; (01) Bruno Fernando Cavassani e Ademar 

Antonio Koteski Junior; (01) Adenilson de Oliveira Vicente; (01) Bruno Fernando Cavassani. Todos 

requerimentos foram votados e aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Nada 

houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos 

da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária no dia 03/04/2024 às 07h30 

horas, do que para que constar, eu Welton Pinheiro - Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata 

que subscrevo e assino juntamente com o Presidente. 

     

Primeiro-Secretário_________________                       Presidente_____________________ 


